Examen Macro Economie |

2010/2011

Exercice | : Repondre aux questions suivantes : (7 points)

1. ~Pourquoi devrait-on etudier la macroeconomie ? Expliquez a l'aide d'exemples

cancrets,
Présentez et expliquez les principales méthodes de calcul du PIB.

Expliquez la notion de « demande effective » chez les keynésiens.

Exercice II':{5 points)

A I'aide du tableauci-dessous, répondez aux questions qui suivent (données fictifs)

PIB aux prix du marché.en milliards de Dirhams.

Années P.l.B. Nominal-DH courants- Indice des prix
(Milliards de DH) (2007=100)
2007 700,0 100
2008 770,0 110
2009 840,1 113
2010 920,8 124

1. Expliquez I'interét de calcul des agregatssuivants : la croissance économique, le PIB

reel et le taux d'inflation.
2. Calculez le PIB réel pour chacune des années. Présentez vos résultatsdans un

tableau et donnez un exemple de calcul.
3. Calculez la croissance économique (variation en % du PIB réel) pour chacune des

annees, Présentez vos calculs et interprétez chacun de vos resultats.,

Exercice Ill : (8 Points)

Soit € =55+ 0,80 YdouC représente la consommation et Ydle revenu disponible.

Expliquez les termes de cette équation.
Déterminez les 2 composantes de la consommation.
Présentez sur un graphique de la consommation avec (la consommationen
ordonnée et le revenu en abscisse).

4. Donnez la définition de la propension marginale a consommer (Pmc). lllustrez sa
formule. Interpretez Pmc=0,8.

5. Quelles sont les caractéristiques de la Pmc.




Corrigé de I’Examen Macro Economie

Exercice | : Repondre aux questions suivantes : (7 points)

1. On doit étudier la macro-économie, car c'est une science qui traite des phéenomenes
economigues globaux (Chomage, Inflation, Croissance économique,...), ces pubs
gconomigues sont d'ordre macro, il résultent de de décisions et comportements
mndividuels (Consommateurs, Chefs, Entreprises, ouvriers, ministre, représentant
syndical,...) ainsi pour analyser ces problémes, il faut prendre en considération les
millionsde décisions individuelles, ce qui est impossible sinon fastidieux, pour
resoudre ce probléme, la macro-économie s'est développée en essayant d’elaborer
une présentation simplifiee de I'économie par agrégation.

2. llya3methodes (Optiques) de calcul du PIB :

- Optigue de production : Le PIB est égal & la somme des valeurs ajoutées des
agents économiques résidents, calculée aux prix du marché, a laquelle on ajoute
la part de |la valéur ajoutée récupérée par I'Etat (Taxe sur la valeur ajoutée et
droits de douane)et a'laguelle on soustrait les subventions.

PIB = >V.A + TVA'+ Dreits de Douane — Subventions aux Importations.

- Optique de dépenses : Le PIB est égal a la somme des emplois finaux intérieurs
de biens et de services, ¢'est-a-dire : la consommation finale effective (CF),
I'investissement (Formation brute.de capital fixe (FBCF) dans le jargon
statistique), et les variations de stocks [VS). Cette définition se déduit de
I"égalité comptable entre les ressources de I'économie (PIB) et les emplois qui
sont faits de ces ressources,

PIB= CF + FECF + A des stocks + (Exportations — lmportations)

- Optigue de revenu :Le PIB est égal 2 la somme des revenus bruts des secteurs
institutionnels : rémunération des salariés (RS), impots sur la production et les
importations moins les subventions (T), excédent brut d'exploitation (EBE), solde
de revenu avec 'extérieur (RX) et a laguelle on saustraitles Subventions.
PIB=RS + T + EBE + RX — Subventions.

3. Selon Keynes, la loi de Say n’étant pas toujours valable, les entrepreneurs doivent
s'adapter & la demande des ménages. La demande effective est 'agregation des

anticipations sur les ventes futures, qui détermine le niveau de production reel.
C'est la somme de trois composantes :

¢ |a consommation finale
¢ |'investissement
* |es exportations

Dans un climat d’incertitude et de crise, la notion prend une importance qu'elle n'a pas dans
une situation de croissance. En effet, dans ce cas, les entrepreneurs pourront étre prudent
et préférer le risque de ne pas produire autant qu'ils pourraient vendre (situation ou ils
subissent des manques a gagner mais pas de pertes), au risque de produire trop et de se
retrouver avec des invendus (qui causeraient des pertes bien réelles). La demande effective



peut donc étre plus basse, ce qui aura des conséquences sur l'offre réelle de biens et
d'emplois (donc : le chdémage), la consommation, les revenus des travailleurs, etc.

Exercice Il : (5 points)

A I’aide du tableau ci-dessous, répondez aux questions qui suivent (données fictifs)

PIB@ux prix du marché en milliards de Dirhams.

Années P.l.B. Neminal-DH Indice des prix P.l.B. Réel
courants- (2007=100) (Milliards de DH)
(Milliards de DH)
2007 700,0 100 700,0
2008 770,0 110 700,0
2009 340,1 113 743,45
2010 920,8 124 742,58

1. explications :

La croissance econamigue : ca nous permet de mesurer "évolution de la
production dans le temps, il permet de mesurer le pourcentage d’augmentation
du PIB entre 2 dates differefites, il est normalement calculé sur un an.

Le PIB réel : valeur en prix constants de la production, ne varie que si la quantité
produite change.

Le Taux d’'inflation : ¢a nous permetde calculer le taux de croissance du niveau

genéral des prix, normalement calcule sur 12 mois.
PIB nominal en 2008 770.0

2. PIBréelen2008 = Indice des prix e 2008 = 100 = Tia > 100 = 700,0
3. Txde 7 (08) = 2222 X 100 = 10%
La production intérieure brute a augmente de 10% em 2008 par rapport a 2007.
840,1 —770,0
Tx de »(09) = 770.0 x 100 = 9,1%

La production intérieure brute a augmenté de 9,1% en 2009 par rapport a 2008,

9208 — 840,1

Tx de 7 (10) = x 100 = 9.6%

840,1

La production intérieure brute a augmenté de 10% en 2010 pagrapportia 2009,

Exercice lll : (8 Points)

Soit € =55+ 0,80 YdouC représente la consommation et Ydle revenu disponible.

1. Consommation : désigne un ensemble de comportements réalisés par des individus,
des entreprises ou un Etat. dans le but de satisfaire des besoins ou désirs.
Revenu disponible : le revenu dont dispose effectivement un ménage afin de
consommer ou d'épargner.

2. La consommation se compose de 2 parties :

Une partie fixe comprend la consommation incompressible et indépendante du

revenL.




- Une partie variable et proportionnelle au revenu disponible.

Revenu disponible Consommation
0 55
80 135

Présentation du graphique de la consommation.
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La propension marginale a consommer est [a part d'une unite de revenu
supplémentaire consacrée a la consommation, ¢'est-a-dire le rapport entre la
variation de la consommation et la variation du revenu. On la note souvent PmC ou c.

dC
Pmc = Fra
Pmc =0,8, c'est-a-dire que 80% du revenu supplémentaireest destiné a la
consommation, et par conséquent 20% est destiné a 'épargne.
Elle constitue la pente de la droite de consommation, elle est constante a court

terme, lié a des caractéristiques psychologigues.
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